

建立健全当事人实时保护机制及时过滤“网暴”内容 中央网信办全链条治理网络暴力

新华社北京4月24日电 记者4月24日从中央网信办获悉,为有效防范和解决网络暴力问题,切实保障广大网民合法权益,中央网信办近日部署开展“清朗·网络暴力专项治理行动”,聚焦网络暴力易发多发、社会影响力大的18家网站平台进行全链条治理。

中央网信办有关负责人表

示,这次专项行动将通过建立完善监测识别、实时保护、干预处置、溯源追责、宣传曝光等措施开展全链条治理。

其中,明确建立健全识别预警机制,进一步细化网络暴力信息分类标准,强化行为识别和舆情发现,及时预警网络暴力苗头性、倾向性问题。建立健全网络暴力当事人实时保护机制,调整

私信功能规则,及时过滤“网暴”内容,强化“一键防护”等应急保护措施,建立快速取证和举报通道,加大弹窗提醒警示力度,加强重点群体救助保护。

中央网信办有关负责人要求,重点网站平台要按照统一部署,结合平台特点进一步细化明确目标要求、工作措施和完成时限,抓好任务落实。中央网信办

将组织督导检查,对于落实不力、问题突出的网站平台,采取严厉处置处罚措施。互联网不是法外之地,各网站平台要加强宣传,引导广大网民严格遵守法律法规,尊重社会公德和伦理道德,共同抵制网络暴力行为,坚决防止网民遭受网络暴力侵害。

12国报告出现不明病因儿童肝炎至少一例死亡

世界卫生组织4月23日说,截至21日,已有12个国家报告不明病因的儿童急性肝炎,至少发生一例死亡。

世卫组织发布公报说,已接到至少169例不明病因儿童急性肝炎报告,其中114例在英国。美国、西班牙、以色列、丹麦、爱尔兰、荷兰、意大利、挪威、法国、罗马尼亚和比利时也报告出现病例。

患者年龄在1个月到16岁之间。17名患者需要接受肝移植。

世卫组织未提供死亡病例发生的国家等相关细节。

许多已报告病例症状包括腹痛、腹泻、呕吐,大部分病例没有发热症状。所有报告病例均未检测出甲、乙、丙、丁、戊这五种常见肝炎病毒。

世卫组织说,在至少74个病例中检出一种腺病毒,其中18例确认感染41型腺病毒,20个病例中检出新冠病毒,在19个病例中同时检测到腺病毒和新冠病毒。

目前已知数十种腺病毒,其中许多关联感冒症状、发烧、喉咙痛等。41型腺病毒通常关联腹泻、呕吐、发热,还经常伴随呼吸症状。先前没有发现过免疫功能正常的儿童感染41型腺病毒后患肝炎的情况。

由于绝大部分患者没有接种过新冠疫苗,所以眼下可以认为他们的肝炎不是接种新冠疫苗产生的副作用。

据新华社特稿

日本观光船失事已造成10人死亡

据新华社东京4月24日电 日本一艘载有26人的观光船4月23日下午在北海道知床半岛知床岬附近海域失联。据日本媒体援引搜救部门24日发布的最新消息,在船只失事海域发现10人,经确认均已死亡。

中国驻札幌总领事馆工作人员告诉新华社记者,经询问日本海上保安厅和船舶公司,遇险人员中没有中国公民。

23日,一艘观光船在北海道东北部知床半岛附近进水下沉。据报道,当天13时15分(北京时间12时15分)左右,观光船向日本海上保安厅报警称“船头进水,正在下沉”要求救援,14时在向公司报告“船体出现约30度倾斜”后失联。据出事船只所属的“知床游览船”公司介绍,船上人员包括24名乘客和两名船员。

已有近500万乌克兰人出逃 俄乌冲突下欧洲难民问题连锁反应

俄乌冲突迄今已经延续近两个月之久,和平曙光依然未现。然而,战火燃及之处已不仅限于两个国家,而是波及到更广范围、更多层面,特别是给全球难民安置和移民权益保护带来巨大挑战。

联合国难民署4月18日公布的统计数据**显示**,已有近500万乌克兰人逃到境外,大部分进入欧洲其他国家,还有700多万人在境内离家避难。除了安全保障和物资供应,他们也需要重新找到立足之地和立命之本。

除此以外,此前尚未安置的其他国家难民可能因此要面临更长时间的等待。他们的诉求如何得到公平对待,已经引起西方非政府组织的关切。

而近来,欧洲数起俄罗斯移民的游行示威活动也显示出,他们受到的歧视和敌意已经到了让其无法继续沉默的地步。



乌克兰民众抵达波兰避难。

挑战/ 教育就业 成乌克兰难民两大难题

“我不想称他们为难民,这个词……让人更难过。”谈起一个月前从乌克兰逃到柏林的家人,克里斯蒂娜告诉记者。

这个正在德国求学的女孩,如今不得不在她的单身居所里安排祖孙三代五口人的生活。克里斯蒂娜表示,要给她正处于学龄前的侄子寻找幼儿园,为她年过半百的父母申请德语课程,以便将来在当地谋生。准备提交这些材料都需要占用大量时间,让处于毕业求职阶段的克里斯蒂娜应接不暇。

在德国,教育是安置乌克兰难民挑战最大的领域之一。德国教师协会4月初估计,已有25万乌克兰学龄儿童进入德国,目前被安排入学的乌克兰难民儿童和青少年只有2万多人。至少还需要1.5万名教师和数千幼教人员,才能弥补这一缺口。这会耗资上百亿欧元,给原本就面临师资匮乏的德国带来更大的压力。

受过良好教育和培训的乌克兰难民的到来,原以为会给德国劳工市场注入强心针,但他们真正融入绝非易事。据德国媒体Euractiv报道,繁冗的手续流程造成很大障碍,乌克兰难民要先向外管局申请“临时保护”身份,然后才能获得工作许可。此外,进入德国的乌克兰难民大多是女性和未成年人,其中73%左右接受过良好教育,但只有10%会说德语。

矛盾/ 赶走他国难民为乌难民腾地方?

哈桑去年携妻带子从阿富汗来到阿尔巴尼亚,原本打算申请难民身份进入西欧,但如今他告诉记者,大量乌克兰难民的涌入让他们的等待更加遥遥无期,因此只能另做打算。

在柏林,也出现了要求阿富汗难民家庭为新来的乌克兰难民腾地方的现象。据美国《外交政策》杂志4月20日的报道,从阿富汗来到这里的几百名移民都经历了这样的遭遇:社工突然造

访,告诉他们,在24小时内搬出住处,“不能质疑,不能谈判”。

“这种驱逐行动是故意不对外透露的。”柏林难民委员会的一名理事成员在采访中说,当地政府称这些阿富汗难民的住处只是临时住所。但事实上,他们有些人已经在那里住了好几年,如今被迫搬离,原本在附近上学的难民子女也不得不离开。

同是难民,待遇却不平

歧视/ 现在对俄裔移民的伤害无处不在

4月初一个周日,柏林街头,近千人驾驶约450辆摩托车经过,呼吁保护在德国的俄裔移民不受歧视。在此之前,德国多个城市也曾出现类似抗议活动。一名曾经目睹游行的德国人告诉记者,其间抗议人士展示了自己在社交媒体上受到攻击和威胁的评论截图——“我们会抓到你”。除了人身攻击,还有人的车被刮花,甚至有俄裔孩子在学校里遭到同学质问。《莱

比锡人民报》本月早些时候也发表一篇专访文章,讲述了当地俄裔移民受到的歧视行为,包括骚扰电话、口头攻击和车辆毁坏等。还有一名俄德双重国籍小企业主告诉媒体,她的店铺网站被攻击,评级分数下降。

在德国约有俄裔移民120万。德国内政部在4月初向媒体透露,自2月底开始,德国警方已经处理了308起反对俄裔人士的犯罪事件,其中包括15起暴力事

等,已经引起一些欧洲非政府组织的关切。法国救世军组织负责人埃曼努尔·奥利佛在接受当地媒体采访时就重申了去年发表的一份报告的核心观点:关注那些已经“被遗忘的求助者”,除了乌克兰难民,还有来自苏丹和阿富汗等地的难民。如果说他们之前就不受重视,如今境遇更糟。奥利佛说,就连该组织救助人员也开始质疑这种“双重标准”。

内政部强调,俄乌冲突不应使矛盾渗入德国社会。

在荷兰,也出现类似事件。据全国反歧视机构联盟的数据,到4月初,已有11个歧视俄裔人士的事件被上报,包括一名俄裔音乐家被解雇,俄裔人士不允许参加体育活动,以及公证员拒绝为俄裔人士提供服务等。然而,该机构认为,这类事件比比皆是,甚至有俄语名字命名的餐厅也受到骚扰威胁。据《成都商报》